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ATA DA 404ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO  

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, às 10h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 404ª Reunião, no Hotel Tryp Paulista, à Rua 

Haddock Lobo, 294 – Cerqueira César – São Paulo/SP, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa 

de Mello (ABRAMUS), William Netto (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Antônio 

Carlos Santana (SBACEM), Chrysóstomo Pinheiro de Faria (SICAM), Jorge de Souza Costa 

(SOCINPRO), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória 

Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna e Maria Cecília Garreta Prats 

Caniato (ABRAMUS), Christiane Marcela Godoy de Souza (ASSIM), Mônica Battello (AMAR), 

Clayton Gil Miranda dos Santos (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM), Joelma Giro Montanaro 

e Fernando Vitale (SOCINPRO), Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no 

parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos a Sra. 

Christiane Marcela Godoy de Souza Godoy, cabendo a mim, Antônio Carlos Santana, secretariá-

la. VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, 

deu-se início aos trabalhos. Registradas as presenças da gerente executiva jurídica, Clarisse 

Escorel, do gerente executivo de arrecadação, Márcio Fernandes, do gerente executivo de 

distribuição, Mario Sergio Campos, do gerente executivo de TI e Planejamento Estratégico, José 

Pires e do gerente executivo administrativo/financeiro, Mario Jorge Taborda Lopes.                     

2) Aprovação da ata da 403ª AGO - Lida e aprovada, após modificações, a ata da 403ª reunião, 

realizada no dia 17/10/2012, na cidade do Rio de Janeiro.  Lida pela Dra. Maria Cecilia Garreta 

Prats Caniato moção da ABRAMUS que segue transcrita: “A ABRAMUS, vem, através da 

presente, manifestar expressamente sua indignação com os fatos ocorridos na Assembleia Geral 

do Ecad do mês de outubro p.passado, referente ao desfecho da Comissão de Sindicância 

instalada para apuração de irregularidades apontadas no caso UBC/SoundExange. Assim é que, 

apesar da Abramus ter se manifestado pela continuidade dos trabalhos da Comissão, conforme 

parecer apresentado pela entidade que concluiu que havia necessidade de outros levantamentos, 

ou seja, não havia sido esgotado o trabalho atinente ao caso, e, ainda, acompanhando esse mesmo 

entendimento as sociedades autorais Amar, Socinpro e Assim, que também propugnavam pelo 

prosseguimento, tal deslinde não ocorreu diante de outras sociedades opinarem pelo 

encerramento da mesma, ocasionando empate de votos. Diante disso, a Sicam que presidiu os 

trabalhos daquela Assembleia e que naquele momento tinha o voto de desempate, optou pelo 

encerramento da sindicância, ficando, desta forma, inacabado o mister da comissão para o qual 

foi constituída. Diante do exposto, não concordando a Abramus com tais fatos, e, principalmente 

para deixar claro seu posicionamento de repúdio e, ainda, se eximir de qualquer responsabilidade 

que possa sobrevir em consequência, apresenta essa Moção para que faça parte integrante da ata 

da Assembleia Geral do Ecad instalada no dia de hoje. Abramus”  Em seguida, lida pelo Dr. 

Roberto Mello moção da ABRAMUS que segue transcrita: “A Abramus, vem manifestar seu 

repúdio ao fato ocorrido na última Assembleia Geral do Ecad, na qual o Sr. Antonio Perdomo, 

representante da UBC, sem qualquer razão de ser, dirigiu-se a Advogada da Abramus, Dra. Maria 

Cecília Garreta Prats Caniato aos berros, num tratamento descortês, deselegante, grosseiro e 

agressivo. Tal conduta poder-se-ia até ensejar um Desagravo do Conselho da OAB em favor da 

advogada que foi ofendida no exercício da profissão. Além disso, trata-se de uma senhora, 

educada, que em todos os momentos que esteve presente nas reuniões (durante mais de 10 anos), 

teve sempre uma conduta cortês e condizente com seu cargo, caráter e moral. Tal assertiva é 

comprovada por todas as Sociedades que fazem parte integrante do Ecad. Abramus.” O Sr. 

Antônio Perdomo pediu a palavra e disse: “Em primeiro lugar devo dizer que eu não berro. Em 

segundo, a minha atitude foi uma forma de defesa às baterias sempre direcionadas à minha 



pessoa.” 3) Pendências das reuniões anteriores: 3.1) Proposta para o início imediato de 

organização da Comissão de Ética e Conduta entre as Associações – O Sr. Marcel Godoy 

distribuiu proposta de criação de um Código de Ética, que será analisado pelas associações, 

retornando para discussão na próxima Assembleia Geral. 3.2) Proposta recebida – ex-Ministro 

Carlos Mathias – A Srª Superintendente Executiva pôs em votação a proposta apresentada pelo 

ex-Ministro Carlos Mathias: as associações ABRAMUS e AMAR aprovaram a proposta. As 

Associações ASSIM, SBACEM, SICAM, SOCINPRO e UBC rejeitaram a proposta, que restou 

não aprovada. 3.3) Homologação da revisão do regulamento de distribuição – O assunto foi 

adiado para a próxima reunião de Assembleia Geral. 3.4) E-mail da Socinpro - Incluir no 

Demonstrativo de Obras do Titular o valor gerado a título de Adiantamento de Titulares – 

A Assembleia Geral não autorizou a mudança no Demonstrativo de Pagamento dos Titulares por 

entender que a gestão e controle dos adiantamentos financeiros são realizados pelas associações. 

3.5) Estudo para distribuição de TV aberta (planilha e audiovisual) - A Socinpro solicitou 

estudo para divisão da distribuição de TV aberta por programação TV Audiovisual e TV Planilha. 

A Assembleia Geral remeteu o assunto para a Comissão de Distribuição. 4) Expediente das 

Associações:  4.1) E-mail da AMAR – Data Quality Integrity Assissment Initial Test Details 

- O Sr. José Pires expôs o assunto. Os testes serão feitos na base de dados do Ecad a partir da 

segunda quinzena de novembro. Os resultados serão encaminhados para todas as associações. O 

Sr. José Pires comunicará a data de entrega dos resultados dos testes, mas se esforçará para que 

ocorra antes da próxima reunião da Comissão de Distribuição para eventual discussão.                

4.3) SOCINPRO – O Dr. Jorge Costa reforçou o pedido do compositor Michael Sullivan para 

que os grandes nomes da música assinem manifesto pró-associações/Ecad. As associações ligarão 

e pedirão autorização por e-mail ou por telefone para que os nomes sejam incluídos.                        

4.4) SOCINPRO - A SOCINPRO propôs que fosse autorizada, excepcionalmente, a retroação da 

regra de pagamento do conexo estrangeiro em audiovisual, o que não foi aprovado. 5) ORDEM 

DO DIA: 5.1) Superintendência: a) Análise do Planejamento Estratégico e Orçamento 2013 

- A Sra. Superintendente Executiva apresentou o Planejamento Estratégico e o Orçamento para o 

ano de 2013, prestando esclarecimentos juntamente com os gerentes executivos presentes. A 

Assembleia Geral aprovou a proposta apresentada, tendo observado que deve haver controle 

permanente de despesas, especialmente as de pessoal, bem como atenção para os investimentos 

em novos projetos que não devem majorar o déficit financeiro. Aprovadas as metas projetadas 

para 2013: arrecadação de R$ 735.902.494,00 (setecentos e trinta e cinco milhões novecentos e 

dois mil quatrocentos e noventa e quatro reais), bem como uma distribuição de                           

R$ 548.355.821,00 (quinhentos e quarenta e oito milhões trezentos e cinquenta e cinco mil 

oitocentos e vinte e um reais), ambas sinalizando acréscimos de 20,15% e 24,88%, 

respectivamente, se comparados ao orçado para 2012. O superávit final previsto do exercício será 

de R$ 10.271.757,00 (dez milhões duzentos e setenta e um mil setecentos e cinquenta e sete 

reais).  b) Tabela de reuniões para 2013 – A Srª Superintendente Executiva apresentou a tabela 

de reuniões para o ano de 2013, que foi aprovada. c) Uso do nome do Ecad - A Sra. 

Superintendente informou que está sendo feito levantamento sobre o uso indevido do nome do 

Ecad por empresas terceirizadas vinculadas às associações. Caso seja verificado algum caso 

relevante, a respectiva associação será comunicada.  5.2) Gerência Jurídica: a) Posicionamento 

de ações – Informados pela Dra. Clarisse Escorel os andamentos das principais ações judiciais de 

interesse do Ecad. 5.3) Gerência de Distribuição: a) Resultado do estudo amostragem de 

rádio – Ibope - O Sr. Mario Sergio informou que foi concluída a primeira fase do projeto e 

apresentou o parecer inicial do IBOPE que certificou o processo amostral das execuções musicais 

de rádios AM/FM adimplentes adotado pelo Ecad. Em seu parecer o IBOPE recomenda alguns 

ajustes operacionais no processo para que seja dada uma certificação final sem ressalvas, 

conforme ficou previsto para a segunda fase do projeto. Ressaltou ainda que o parecer inicial já 

define que a amostra utilizada pelo Ecad mostra-se suficientemente robusta e que a margem de 

erro não ultrapassa 0,2%. Todas as adequações sugeridas já estão sendo implementadas e até o 

fim de novembro será concluída a segunda fase do projeto, quando deverá ser dada ampla 
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divulgação a importante certificação obtida. b) Comissão de Distribuição – A Assembleia Geral 

deliberou sobre os seguintes itens constantes da ata da reunião da Comissão de Distribuição de 

30/10/12: 1) Norma de Ajuste – Aprovados os casos analisados e sugeridos pela Comissão de 

Distribuição; 2) Abertura de pendência pelo setor CAD/Distribuição – Aprovada a sugestão 

do item que trata de abertura de ocorrências para resolução de conflitos de duplicidade sem 

documentação. A pedido da Abramus o item que trata de casos de troca de subedição por 

transferência de catálogo retornará para discussão da Comissão de Distribuição; 3) Tema de 

Bloco – Aprovado o procedimento proposto pela Comissão de Distribuição; c) Definição das 

regras para liberação e distribuição de shows – O Sr. Mario Sergio Campos informou que 

foram realizados vários estudos para aperfeiçoar os processos e regras para distribuição de shows 

e solicitou levar o assunto para avaliação técnica da Comissão de Distribuição. A Assembleia 

Geral aprovou o pedido. 5.4) Gerência de Arrecadação: a) Recenseamento Decenal IBGE - O 

Sr. Marcio Fernandes apresentou na Assembleia Geral de junho/12 estudo de impacto da 

correção das mensalidades dos usuários localizados em municípios que tiveram alteração de 

população, em decorrencia do recenseamento realizado pelo IBGE em 2010 e ficou definido que 

o assunto deveria ser aprofundado e retornar à pauta da Assembleia Geral de novembro/12. 

Sendo assim foi apresentado o estudo atualizado e as implicações do reajuste. Definiu-se que o 

reajuste deve ser aplicado a partir de janeiro/13, após o envio de mala direta aos usuários 

reajustados, com os devidos esclarecimentos. b) Proposta de Alteração no Regulamento de 

Arrecadação: Navios e Item 11 dos Princípios Gerais: Foram discutidas as sugestões de 

propostas, ficando definida a seguinte nova redação: Princípios Gerais - item 11: O usuário de 

música ficará sujeito às sanções previstas nos arts. 105 e 109 da Lei nº 9.610/98 e no art. 184 do 

Código Penal, sempre que a utilização de obras musicais, literomusicais e fonogramas seja 

realizada sem a prévia autorização do Ecad. O Ecad poderá ainda, como forma de registro da 

utilização desautorizada, lavrar Termos de Comprovação de Utilização Musical. Usuários 

Permanentes: Foi apresentada sugestão de alteração da Tabela de Preços, ficando aprovada da 

seguinte forma: 4 - EXECUÇÃO MUSICAL EM ATIVIDADES DIVERSAS, POR 

QUALQUER MEIO OU PROCESSO, INCLUSIVE A SONORIZAÇÃO AMBIENTAL 

POR CAPTAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE PROGRAMAÇÃO RECEBIDA............................. 

Excluir item: ..................................................................................................................................... 

ESPÉCIE DE USUÁRIO 

COBRANÇA POR 

PARTICIPAÇÃO 

PERCENTUAL  

COBRANÇA POR 

PARÂMETRO FÍSICO  

Cruzeiros Marítimos ________ 
0,80 UDA para cada 10 m² 

por mês 

Manter item: 

Empresa de Transporte 

Marítimo, Lacustre e Fluvial 

Nacional e Internacional 

_________ 

41,83 UDAs por embarcação 

por mês 

 

Usuários Eventuais: 15 - EXECUÇÃO MUSICAL EM ESPETÁCULOS MUSICAIS EM 

NAVIOS DE CRUZEIROS............................................................................................................. 

Incluir itens:...................................................................................................................................... 

ESPÉCIE DE USUÁRIO 

COBRANÇA POR 

PARTICIPAÇÃO 

PERCENTUAL 

COBRANÇA POR 

PARÂMETRO FÍSICO 

Qualquer espécie de usuário _________ 
2,71 UDAs por cada 10m² 

por função 



14 - EXECUÇÃO MUSICAL POR QUALQUER MEIO OU PROCESSO, INCLUSIVE 

POR CAPTAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE PROGRAMAÇÃO RECEBIDA EM NAVIOS DE 

CRUZEIROS, SAVEIROS E SIMILARES................................................................................... 

ESPÉCIE DE USUÁRIO 

COBRANÇA POR 

PARTICIPAÇÃO 

PERCENTUAL 

COBRANÇA POR PARÂMETRO 

FÍSICO 

Qualquer espécie de usuário _______ 0,05 UDA para cada 10m² por dia 

Foram abordados ainda os seguintes assuntos: c) You Tube: Foi informado que os interlocutores 

do Ecad no Google estão solicitando uma reunião visando a renovação da carta de intenções. A 

Assembleia Geral orientou que fosse marcada a reunião, como forma de ser mantido o contato, 

ficando autorizada a prorrogação do termo de compromisso por mais seis meses contados de 15 

de dezembro de 2012. As associações ficaram de verificar com ABPD, ABMI e UBEM, qual a 

posição para o caso. d) Operadoras de Cruzeiros Marítimos: A Superintendente do Ecad 

informou sobre vários contatos realizados por associações estrangeiras, discutindo o 

licenciamento da utilização de obras musicais e fonogramas nos navios que realizam cruzeiros 

marítimos na costa brasileira, e o posicionamento do Ecad, que tem enviado parecer jurídico, bem 

como legislação pertinente que embasa a cobrança. Relatou ainda formato de convenio em 

discussão com a PRS (Reino Unido) sobre cobrança dos navios da Royal Caribbean, bem como 

tratativas com a SPA (Portugal). 5.5) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 108, 109, 110, 

113, 114, 115, 116 e 118/12 – Solicitando baixa patrimonial – Autorizadas as baixas dos bens 

móveis listados pelo fato dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades 

filantrópicas os bens que ainda puderem ser aproveitados.  Nada mais havendo a tratar, a 

presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer 

uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Antônio Carlos Santana, lavrar a presente ata, na 

qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. São Paulo, 13 de novembro de 

2012. 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                 Roberto Corrêa de Mello 
 

 

AMAR           _______________________________ 

                 William Netto 
 

 

ASSIM           _______________________________ 

         Marcel Camargo e Godoy  
 

    

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                  Antônio Carlos Santana 
 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                              Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                  Jorge de Souza Costa 
 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                             José Antônio Perdomo Corrêa 
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